

暑期档后即将迎来又一个节假日档期,虽说中秋假期只有三天,但目前已有多部影片定档,这些影片云集了马丽、乔杉、小沈阳、王俊凯、咏梅等高热度演员与老戏骨,涵盖喜剧、家庭、女性、悬疑、动画等多元题材,令电视市场再次呈现热闹的气息。

新片报到 喜迎中秋

喜剧元素多元混搭带来惊喜

从目前的票房数据来看,今年是喜剧片大行其道,喜剧电影《热辣滚烫》《飞驰人生》《抓娃娃》包揽票房前三,显示了受众对喜剧类型片的强大需求。延续这等热度,即将到来的中秋佳节就有三部喜剧片上映。

“喜剧人”马丽是喜剧片中当仁不让的女一号,继《热辣滚烫》《第二十条》《抓娃娃》后,马丽再度奉上一部新作《一雪前耻》,片中她与乔杉继《人生路不熟》之后再组“东北喜人局”。预告中老大(乔杉 饰)从金雁(马丽 饰)一家的口中得知,当年撞伤弟弟并逃逸的真凶就在身边。他决心不再忍让,准备开启一场“硬碰硬”的复仇之战,没想到众人竟也被卷入其中……除了两位国民笑星,片中还有刘奕铁、包贝尔、赵龙豪、周大勇等喜剧人,剧情在喜剧基础上添加了犯罪元素,配合着喜剧张力拉满的逗趣剧情,为观众带来一道具有浓郁东北风味的“中秋喜剧大餐”。

另外“笑”果满满的影片《大场面》则是一部喜剧灾难片,以戏中戏的方式,讲述了一个大明星在片场偶然踩着真地雷,剧组的工作人员展开一系列营救的故事。然而,一场荒诞营救中,灾难不是重点,众人的精神状态才是绝对的主角。电影集结了从综艺《一年一度喜剧大赛》系列走出的十位喜剧人,这也是他们首次齐聚大银幕。此前,该片发布“十个喜人一台戏”特辑,剧中职场人的经历引发网友共鸣:“喜人们演出了职场人的精髓!各种细节相当真情实感!”

由小沈阳、秦海璐、曹恩齐领衔主演的《全员嫌疑人》,则是喜剧混搭悬疑风格,该片改编自有着“短篇推理之神”著称的大山诚一郎在中国发行超100万册的同名小说,原作获得书粉“零废话,神反转”的高度评价。影片讲述了一个发生在“五支香”民宿内的密室杀人案,在一个飘雪的冬日,6名工作和社会地位各不相同的人,因为不同的原因聚集在了这座郊外民宿中,随着一轮轮的推理,真相在各种反转中浮出水面。



王俊凯“野心”再演现实题材

除了喜剧片外,现实题材影片也是一大主流。这些影片聚焦现实,提出问题,进行深思,也让大家在观影之余产生更多的内省。中秋上映的两部“她题材”影片《出走的决心》《祝你幸福!》皆属此类。电影《出走的决心》根据50岁自驾阿姨苏敏的真实经历改编,由尹丽川执导,阿美、尹丽川编剧,咏梅、姜武、吴倩、张本煜领衔主演,讲述了主人公李红(咏梅饰)女性意识觉醒的故事,让我们得以窥见女性在爱情、家庭、社会等多重压力下如何蜕变成长,并最终实现自我觉醒的艰辛历程。自驾阿姨的故事本身就具有广泛的社会关注度和共鸣感,全网浏览量超过15亿,短视频播放量高达5亿,这为电影带来了天然的观众基础和话题热度。

宋佳也将从婚姻与成长的角度,带来一部女性题材新作《祝你幸福!》。电影以一对正处于离婚冷静期的中年夫妇的一系列经历,展现了现代婚姻中的种种难题,以及夫妻双方在困境中如何重新审视自我、寻找幸福的过程,由此来探讨婚姻中的自我救赎,以及关于成长和幸福的深刻含义。

现实题材阵营中,《野孩子》因为主演王俊凯的高人气,也积累了较高的关注度。电影故事取材自“流浪兄弟”真实事件,聚焦“社会困境儿童”群体,讲述了“小偷”哥哥马亮在巧合下遇见了“孤儿”弟弟轩轩,相似的命运让他们组成了一个小家庭,然而一群不速之客打破了平静的生活,马亮决心不惜一切守护弟弟和他们的家。正在上映的《刺猬》中,王俊凯的表演展现出了身为演员的野心,相信《野孩子》是他又一次转型演员之路的挑战。

此外,电影《流浪地球2》3D版本和纪录片《流浪地球2:再次冒险》将于9月15日同步上映,为观众们带来更多的视听体验。中秋前夕,还有一部与团圆氛围有些“格格不入”的惊悚片《非礼勿言》将于9月14日和观众见面。影片源自经典翻拍,悬疑和惊悚元素拉满,紧张刺激的氛围中也有人性思考,或许能给中秋档一点不一样的观影体验。



片方供图

资讯

书香诗韵“悦”见中秋

青岛各大文艺场馆推出“我们的节日·中秋”主题文化活动

●市文化馆:城市客厅演绎民族交响

9月17日19时,“我们的节日·中秋”——“欢乐四季 乐享中秋”“花好月圆”2024青岛城市客厅民族交响音乐会,在五四广场邀请游客、市民共赏中秋月,聆听民族旋律。

青岛“群星书场”特别推出“中秋集锦”,9月20日晚在文化馆市民小剧场演出。“大奇说民俗——话说中秋”等节目,与你相约青岛群众文化云。

“传统与现代的相遇”——2024青岛市全民优秀摄影作品展”以及“国家级非遗项目胶东大鼓影像展”,节日期间在市文化馆群星展厅展出。青岛市文化馆老年大学、艺术夜校也有相关课程活动点亮假期。

青岛市非遗主题馆假期开放,在这里你可以通过“山海匠心”“山海民俗”“山海喜韵”“山海街市”及“数字非遗”五大板块,了解青岛非遗。

●市图书馆:“读”行月球探秘中秋

9月15日,青岛观象台专业老师将来到青岛市图书馆,开展“读行月球”中秋节主题活动,邀请小朋友们共同学习月球知识、探索月球奥秘、诵读中秋诗词,与家人共度一个充满知识与科学元素的中秋节。

在西一楼展厅举办的“‘龙腾盛世 国祚永昌’龙专题汉砖拓片书法题跋展”也将在中秋期间继续展出。本次展览共展出龙专题的汉砖拓片和书法题跋作品百余幅,不仅展示了汉代工匠们精湛的雕刻技艺和丰富的想象力,更展示了书法家们对拓片内容的深刻理解,是书法艺术与历史文化相结合的完美呈现。

“云上青图”数字阅读品牌还将走进青岛八大峡小学,开展“月满中秋 共度佳节”主题阅读活动。青岛市图书馆微信公众号也将在中秋节期间推出“青图云竞答:月满中秋,团圆猜谜”“青图云荐读:书香月圆”“青图云展览:中秋文化展”等线上活动。

●市美术馆:跨越千里共赏岩画之美

“千里阴山·千古岩画”巴彦淖尔阴山岩画艺术展集结了一批以巴彦淖尔阴山岩画为创作主体、以河套文明滋养下巴彦淖尔地区自然人文风貌为延伸的艺术作品,包括美术作品150幅、拓片10件、阴山岩画原件及玻璃钢仿制品11件。展览期间,还将在二楼展厅不定期开展“点石成金——手绘石”活动。

假日期间,青岛市美术馆还将展出“中国水彩画名家学术邀请展”“绘青春”青岛六中庆祝教师节暨2023届、2024届毕业学生作品展。

●市博物馆:翰墨陇中 共耀山海

假日期间,“翰墨陇中 共耀山海”——甘肃省定西市馆藏书画精品联展在青岛市博物馆展出,本次书画展汇集陇中七馆精品,展现数代丹青之百态。展览精选书画作品近百件,均是艺术造诣颇高之作。书法集真草隶篆各体,绘画涵盖山水、花鸟、人物等题材。主要有林则徐、左宗棠、于右任等历史风云人物的手迹,更有王了望等本土书画大家的笔墨等。

展览“跨越时空的井冈山精神”展示中国共产党人在井冈山创建农村革命根据地、开辟中国革命胜利道路的伟大实践历程。“五月的风——纪念五四运动105周年展”通过展示革命文物,以图文并茂的形式讲好中国故事。依托该展览,还推出了“战火中的青春”线上研学答题活动。此外,常设展厅正常开放。

“我们的节日·中秋”——画笔染秋韵·巧手绘团扇活动9月17日在市博物馆举办;山东木版年画制作体验活动持续开展中。中秋节期间,博物馆内还有志愿者讲解活动。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 周洁